

Tâceddin Dergâhı**Taceddin AKBAŞ**

taceddinakbas@gmail.com

**BU TUFAN 'NUH TÛFÂNİ' OLMADIĞI VEYA OLAMAYACAĞI GİBİ; POLİS DE 'HALKA' DÜŞMAN OLMAZ-OLAMAZ!**

Kimse bana 'KKTC-Kıbrıs niree... Burdur nire?' demesin! Çünkü Kuzey 'Kıbrıs bizim yavru vatanımız...' dense de bana göre Kıbrıs bizim ana ya da öz veya 2. vatanımız-yurdumuz ve kalkanımız gibidir! Ki, bizim devre ya da tertip askerlere 'Kıbrıs Barış Harekâtına katılmaya hazır olun!' emri (seferi görev emri) gelse de muvazzaf askerler Kıbrıs'ı- Yunanistan ve Batı destekli Rumların elinden kurtarmış ve Kıbrıs'ın adını 'Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC)' yapmışlardı! Ben de Kıbrıs'ın adını 'Kıbrıs Türk Devleti' ya da 'Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devleti' yapalım ve mevcut ismin değiştirilmesi için anayasal ya da yasal bir düzenleme yapılması gerekiyorsa onu yapalım!' derim...

BİZİM 'HİÇBİR CAMHURBAŞKANIMIZ' TÜRKİYE İLE İSTİŞÂRE.. ETMEDEN DIŞ POLİTİKA BELİRLEMEDİ; BEN DE ÖYLE YAPACAĞIM!! TÜRKİYE... İLE İLİŞKİLER BİZİM İÇİN YAŞAMSALDIR..... TÜRKİYE CUMHURİYETİ İLE DOĞRU... ZEMİNDE ÇOK İYİ İ-LİŞ-Kİ-LER DEVAM E-DE-CEK! DEDİ.... DOLAYISIYLA DA SİYONİST VE TERÖRİST NETANYAHU'YU 'TERSİYÜZ' AVENELERİNİ... İSE MOSMOR ETTİ!!!!

Bu sözlerin son 3 satırı hariç tamamı Kuzey Kıbrıs Türk

Cumhuriyet (KKTC)'nin çiçeği burnunda Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman'a ait. Ki, Erhürman bu konuşmayı daha seçimin kesin sonuçları alınmadan, ancak kendisinin açık ara kazandığı veya kazanacağı belli olur olmaz ve büyük bir samimiyetle yaptı... Dolayısıyla da akıllılık etti... Çünkü, Türkiye'yi karşısına alarak veya Türkiye'nin maddi manevi desteğini almayan bir Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti hayatta kalmaz, hayatta kalsa bile ayakta kalmaz! Ve bunun farkında, fevkinde ve bilincinde olan Tufan Erhürman'da akıllıca açıklamalar, mantıklı konuşmalar yaptı ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin, (KKTC) yeni seçilmiş ya da seçileceği kesinleşmiş olan bir Cumhurbaşkanı olarak yine Türkiye Cumhuriyeti'nin seçilmiş olan Cumhurbaşkanı'na sıcak mesajlar verdi ve anavatan Türkiye'ye ılık selâmlar gönderdi...

BEN ERHÜRMAN'I NE KADAR KKTC MİLMİYETÇİSİ OLURSA O KADAR SEVER SAYAR VE GÜVENİRİM!

Ben şahsen Ersin Tatar'ı da Tufan Erhürman'ı da basından takip ettiğim kadar, artı uzun seredir Kıbrıs'ta ikâmet eden merhum Kayınbiraderimin kızı, damadı ve torunlarının bana verdikleri-aktardıkları bilgiler kadar tanırım... Amma velâkin, seçilir seçilmez Yavru Vatan'dan Anavatan'ına sıcak ve güven verici mesajlar vermesi, kendisi hakkında bende akıllı bir siyaset, ferasetli, basiretli ve dirayetli bir devlet adamı intibai bıraktı... Dolayısıyla da hem Kıbrıs Türk halkı hem de Ülkem adına bende büyük bir memnuniyet meydana getirdi... Yani, geçtiğimiz Pazar günü yapılan seçimlerin sonucunda KKTC'nin başına gelen şeyin Nuh Tûfânî değil, Tufan Erhürman olduğu gerçeğini hatırlattı!

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsası; geçtiğimiz pazar akşamına kadar bazı kimseler 'Ersin Tatar gider yerine Nuh Erhürman gelirse Kuzey Kıbrıs'ta Nuh Tufanına benzer bir tufan oluşur! Yani KKKC bundan sonra İsrail'in, Yunanistan'ın veya ABD'nin ya da Batının dümen suyuna girer, olan Kıbrıs Halkına ve Türkiye Cumhuriyeti Devletine ve milletine olur..' diyerek hepimizi endişelendirmişti... Ancak, Nuh Erhürman'ın KKTC'nin Cumhurbaşkanlığı seçimlerini kazanır kazanmaz ki; Erhürman ezici bir çoğunluğun oyuyla seçilmiş, dolayısıyla da moral değerleri olabildiğince yükselmiş, yani halkın kendisine olan güveninin de, kendisinin de özgüveninin tavan yaptığı bir anda söyledi... Dolayısıyla da akıllı bir siyaset ve Kıbrıs sevdalısı bir Cumhurbaşkanı olduğunu gösterdi...

O nedenle ben sonucun Kuzey Kıbrıs için de Türkiye içinde hayırlı uğurlu olmasını diliyorum, şimdi de güncel bir başka konuya daha geçmek istiyorum:

POLİSE "DÜŞMAN" DİYENLERİN DOSTLARI POLİS DÜŞMANLARININ TA KENDİLERİDİR!

Ekranlardan izlediğimiz gibi, Diyar-ı Bekir'de (Diyarbakır'da) "Öcalan'a Özgürlük" adı altında yapılan saçma bir eylem ya da açıklama sırasında konuşan Öcalan dostu, polis, devlet ve millet düşmanı hâinler "Hava dönmez... Barış olmaz... Kardeşlik olmaz... Süreç ilerlemez... Karanlıklar aydınlığa çıkmaz..." şeklinde sloganlar atmışlar; dolayısıyla da öldürmemek için ölen ya da yaşatmak için yaşayan kahraman Türk Polisine iftiharlar atmışlardı... Oysa ben, yarım asırlık bir gazeteci ve sâde bir vatandaş olarak polisimizin cansiperane görev yaptığını ve namuslu vatandaşın değil, sadece teröristlerin, can, mal ve ırz düşmanlarının düşmanı olduğunu çok gördüm, duydum ve biliyorum. Hal böyle olunca, biri ikiz 3 oğlundan birini (sırf İHL'li oldukları için) polis, subay ya da astsubay yapamayan bir baba olsam da polise, askere ve jandarmaya, kısaca güvenlik güçlerimize el ve dil uzatılmasına tahammül edemiyorum!

Ve ben de onlara, 'polis sizin düşmanınız olduğuna ya da polisi düşman gördüğünüze ve terörist başı Öcalan için özgürlük istediğinize göre, siz kendiniz terörist olmasanız-olamasanız bile polis düşmanı ve terör-terörist sevicilerisiniz! O nedenle, siz sevdiklerinizle yaşayın, sevdiğinizlerle haşrolun ve sevdiğinizlerle beraber!' diyor, herkese saygılar sunuyorum.

KİŞİ SEVDİĞİYLE BERABERDİR...*Hadis-i Şerif***DÜNE TÖVBE, BUGÜNE SECDE****YARINA DA DUA YAKIŞIR...****ÜÇ ŞEYİNİ BOZMA; KARAKTERİNİ,****KALBİNİ VE VİCDANINI...**

KENDİLERİNİ HAKK İLE MEŞGUL ETMEYENLER BÂTİL İLE MEŞGUL EDİLMEMEYEHAKKÖMDÜR! AVUCU KADAR YÜREĞİ OLMAYAN İNSANLARIN KÖRÜK GİBİ DİLLERİ VAR! Özlü sözlerden

Burdur'a Yeni Eğitim Yatırımı**ÖZBOYACI İLKOKULU'NUN TEMELİ ATILDI**

AK Parti Burdur Milletvekili ve TBMM Komisyon Sözcüsü Adem Korkmaz, Burdur Merkez'e yapılacak olan 24 derslikli Özboyacı İlkokulu'nun yapım çalışmalarının başladığını sosyal medya hesabından duyurdu.

Burdur'da eğitim altyapısını güçlendirecek önemli bir projenin ilk adımı atıldı. AK Parti Burdur Milletvekili ve TBMM Tarım, Orman ve Köy İşleri Komisyonu Sözcüsü Adem Korkmaz, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşım ile Merkez Özboyacı İlkokulu'nun yapım sürecinin resmen başladığını kamuoyuna duyurdu.

24 Derslikli Okul İçin Çalışmalar Başladı

Milletvekili Korkmaz'ın verdiği bilgiye göre, 24 derslikten oluşacak olan yeni okul binasının inşaat alanına proje tabelası çakıldı ve ardından hemen hafriyat çalışmaları başlatıldı. Bu gelişme, Burdur'un merkez ilçesinde modern ve ferah bir eğitim ortamına kavuşması yolunda somut bir başlangıç oldu.

Sosyal medya paylaşımında, projenin önemini ve mutluluğunu dile getiren Korkmaz, "Burdur Merkez Özboyacı İlkokulu'nun yapımına ilk adım atıldı. Hafriyat çalışmaları başladı. Burdur'umuza hayırlı olsun," ifadelerini kullandı.

Eğitime Güçlü Yatırım

Yeni okul binası, bölgedeki öğrenci yoğunluğunu azaltarak öğrencilere ve öğretmenlere daha nitelikli bir eğitim-öğretim ortamı sunmayı hedefliyor. Milletvekili Adem Korkmaz, yeni eğitim yatırımlarının yakından takipçisi olmaya devam ettiklerini belirterek, Burdur'un geleceği için en büyük yatırımın eğitime yapılan yatırım olduğunun altını çizdi. ■ YENİ GÜN MEDYA

Efsa Ceylin Göl'den Balkanlarda Gümüş Zafer

Burdur Belediyesi-spor'un genç juducusu Efsa Ceylin Göl, uluslararası arenada gururlandıran bir başarıya imza attı. Arnavutluk'un başkenti Tiran'da düzenlenen U23 Balkan Judo Şampiyonası'nda tatamiye çıkan Göl, +78 kilogram kategorisinde rakiplerini bir bir eleyerek finale yükseldi. Zorlu mücadelelerin ardından Balkan ikincisi olan başarılı sporcu, gümüş madalya kazanarak hem Burdur'un hem de Türkiye'nin gururu oldu.

Ayrıca Göl'ün de yer aldığı Türkiye Milli Takımı, Mix Takımlar kategorisinde de ikinci olarak turnuvayı takım halinde başarıyla tamamladı.

Burdur Belediyespor Kulübü Başkanı Ali Say, elde edilen başarıyla gurur duyduklarını belirterek, "Ferdi ve takım müsabakalarında ülkemizi başarıyla temsil eden sporcumuz Efsa Ceylin Göl'ü tebrik ediyor, başarılarının devamını diliyorum." dedi. ■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Belediyespor sporcusu Efsa Ceylin Göl, Arnavutluk'un başkenti Tiran'da düzenlenen U23 Balkan Judo Şampiyonası'nda büyük bir başarıya imza attı.

18-19 Ekim 2025 tarihlerinde gerçekleştirilen şampiyonada +78 kilogram kategorisinde mücadele eden Efsa Ceylin Göl, rakiplerini eleyerek finale kadar yükseldi ve Balkan ikincisi olarak gümüş madalya kazandı.

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

23 Ekim 2025 Perşembe - Sayı: 21664

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCELSahibi: **Kürşat TUNCEL**Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: **Selcan TUNCEL**İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

TÜRKİYE'DE KORUNAN ALANLAR

Korunan alanlar, Türkiye'nin doğal zenginliğini geleceğe taşıyor...

Türkiye'de 5 bin 891 korunan alanla biyolojik çeşitlilik güvence altına alınırken, Ulusal Biyolojik Çeşitlilik Envanter Projesi kapsamında 13 bin 404 takson (biyolojik sınıf grubu) ile 3 bin 703 endemik türün tespiti yapıldı.

Korunan alanlar Türkiye'nin doğal zenginliğini geleceğe taşıyor

Türkiye'de 5 bin 891 korunan alanla biyolojik çeşitlilik güvence altında tutulurken, 13 bin 404 takson (biyolojik sınıf grubu), 3 bin 703 endemik tür tespit edildi

Korunan alanların ilan edilmesiyle amaçlananlar



Doğanın kendini yenileyebilmesi



Nesli tehlike altında bulunan türlerin yaşam alanlarının güvence altına alınması



Yaşamsal kaynakların korunması



İnsanlara fayda sağlanması

Türkiye'de korunan alan sayısı

5.891



Karasal korunan alan

6,1 MİLYON HEKTAR



Denizel korunan alan

2,8 MİLYON HEKTAR



Biyolojik Çeşitlilik Envanter ve İzleme Projesi

Flora, fauna, habitat ve özellikli alanlara ait veri sayısı:

13.404 TAKSON

12.141 FLORA

1.263 FAUNA TAKSONU (biyolojik sınıf grubu)

3.703 ENDEMİK TAKSON tespit edildi

Dünya genelinde 2030'a kadar kara ve deniz alanlarının %30'unun koruma altına alınması hedefleniyor



18.10.2025

Kaynak: Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü



BURDUR'DA KORUNAN ALANLAR

TABİAT PARKLARI:

- BURDUR GÖLÜ SALDA GÖLÜ TABİAT PARKI
- BURDUR SERENLER TEPESİ TABİAT PARKI
- BURDUR KARANLIKDERE KANYONU TABİAT PARKI

TABİAT ANITLARI:

- BALLIK KÖYÜ SEDİRİ
- ÇATAL SEDİR
- EVCİLER KÖYÜ SEDİRİ
- KOCAPINAR TOROS SEDİRİ

SULAK ALANLAR:

- BURDUR GÖLÜ (RAMSAR ALANI) ULUSAL ÖNEME HAİZ SULAK ALAN
- ÇORAK GÖL, ■ YAZIR GÖLÜ, ■ GÖLHİSAR GÖLÜ, ■ YARIŞLI GÖLÜ" VE; SALDA GÖLÜ.

YABAN HAYATI GELİŞTİRME SAHALARI

- BURDUR GÖLÜ ■ KARATAŞ GÖLÜ

Türkiye'de 5 bin 891 korunan alanla biyolojik çeşitlilik güvence altına alınırken, Ulusal Biyolojik Çeşitlilik Envanter Projesi kapsamında 13 bin 404 takson (biyolojik sınıf grubu) ile 3 bin 703 endemik türün tespiti yapıldı.

İklim değişikliği, habitat kaybı ve insan faaliyetleri doğanın dengesini her geçen gün daha fazla etkiliyor. Nesli tehlike altındaki türler üzerindeki baskı artarken, Türkiye'deki korunan alanların önemi ve biyolojik çeşitliliği koruma çabaları kritik hale geliyor. Bu nedenle, koruma politikalarının güçlendirilmesi ve tür bazlı izleme çalışmalarının yaygınlaştırılması büyük önem taşıyor.

AA muhabirinin Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü'nden edindiği bilgilere göre, Türkiye'de doğayı, biyolojik çeşitliliği ve nadir türleri korumak amacıyla binlerce hektarlık alan koruma altına alınmış durumda.

Korunan alan, biyolojik çeşitliliği, doğal kaynakları, ekosistemleri, kültürel değerleri ve peyzaj özelliklerini korumak amacıyla, yasal düzenlemelerle sınırları belirlenmiş ve özel yönetim esaslarına tabi tutulan coğrafi alan olarak tanımlanıyor. Bu alanlar, doğanın kendini yenileyebilmesi, nesli tehlike altında bulunan türlerin yaşam alanlarının güvence altına alınması, yaşamsal kaynakların korunması ve insanlara fayda sağlanması amacıyla ilan ediliyor. Söz konusu alanlar, ekolojik dengeyi sürdürmek ve doğal kaynakları gelecek kuşaklara aktarmak için de önemli rol oynuyor.

Türkiye'de 5 bin 891 korunan alan var

Türkiye'de 2024 yılı sonu itibarıyla toplam 5 bin 891 korunan alan bulunuyor.

Bu alanlardan karasal alanlar 6 milyon 134 bin 807 hektar ile ülke yüzölçümünün yüzde 7,86'sını, denizel korunan alanlar ise 2 milyon 754 bin 390 hektar ile deniz alanlarının yüzde 5,96'sını oluşturuyor. Korunan alanlar, kara ve deniz ekosistemlerinin sürdürülebilirliğine önemli katkı sağlıyor.

Bu kapsamda çok sayıda faaliyet yürütülüyor. Nesli tehlike altında olan türlerin yaşam alanlarının güvence altına alınması ve popülasyonlarının izlenmesiyle biyolojik çeşitlilik korunuyor. Bozulmuş ekosistemlerde ağaçlandırma, su rejimi düzenleme ve erozyon kontrolü gibi uygulamalarla habitat restorasyonu sağlanıyor. Türlerin ve yaşam alanlarının durumunu anlamak amacıyla uzun süreli bilimsel araştırma ve izleme çalışmaları yürütülüyor.

Doğayla uyumlu turizm faaliyetleri olan doğa yürüyüşü, kuş gözlemi ve kamp gibi etkinlikler kontrollü şekilde gerçekleştiriliyor. Ziyaretçilere doğa sevgisi kazandırmak ve çevre bilincini artırmak için eğitim ve farkındalık çalışmaları yapılıyor. Ayrıca, korunan alanların yönetim planları doğrultusunda etkinlikleri düzenli olarak denetleniyor.

Türkiye'de Uluslararası Doğayı Koruma Birliğinin (IUCN) "Kırmızı liste" kategorileri temel alınarak, öncelikli korunması gereken türlerin yoğun bulunduğu alanlar koruma altına alınıyor. Bazı türler yalnızca belirli habitatlarda yaşadığı için korunan alanlar onlar için sığınak niteliği taşıyor. Nesli tehlike altındaki türlerin tamamı yalnızca bu alanlarda bulunmadığından, korunan alan dışında da tür koruma eylem planları yürütülüyor. Bugüne kadar ülke genelinde 103 tür için eylem planı hazırlanarak uygulamaya alındı.

Türlerin durumu Nuh'un Gemisi Ulusal Biyolojik Çeşitlilik Veri Tabanı üzerinden tablo, grafik ve harita bazlı olarak izleniyor.

Korunan alanlar, yönetim, gelişme ve uzun devreli gelişme planları çerçevesinde yönetiliyor. Bu alanların etkinliği, IUCN kriterlerine uygun şekilde "Korunan Alanlar Yönetim Etkinliğinin İzlenmesi (METT)" uygulamasıyla düzenli olarak değerlendiriliyor. Türkiye'deki korunan alan yönetim sistemi, Avrupa müktesebatına da uyumlu kabul ediliyor.

Ulusal biyolojik çeşitlilik envanteri

Dünya genelinde 2030'a kadar kara ve deniz alanlarının yüzde 30'unun koruma altına alınması hedefleniyor. Bu çerçevede her ülke kendi ekolojik, ekonomik ve coğrafi koşullarına göre koruma çalışmalarını yürütüyor. Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü, sahip olunan biyolojik çeşitliliği ortaya koymak amacıyla "**Ulusal Biyolojik Çeşitlilik Envanter ve İzleme Projesi**"ni başlattı. Proje kapsamında damarlı bitkiler, memeliler, kuşlar, balıklar, sürüngenler ve çift yaşamlılar için literatür ve arazi çalışmaları, tohumuzsuz bitkiler ve omurgasız hayvanlar için literatür derlemeleri yapıldı.

Proje ile flora, fauna, habitat ve özellikli alanlara ait veri sayısı 1,9 milyona ulaştı. Ayrıca, 12 bin 141'i flora, 1263'ü fauna taksonu (biyolojik sınıf grubu) olmak üzere toplam 13 bin 404 takson tespit edildi. Toplamda tespiti yapılan 3 bin 703 endemik taksonun 428'i lokal endemiklerden oluşuyor.

Korunan alanlar dışında kalan biyolojik çeşitlilik de taşra teşkilatları tarafından izleniyor ve raporlanıyor. ■ AA

EKONOMİ

Türkiye ulaştırma programlarına gelecek yıl 778,5 milyar lira harcayacak



Türkiye ulaştırma programlarına gelecek yıl 778,5 milyar lira harcayacak. Türkiye, gelecek yıl demir yolu ulaşımı, kara yolu ulaşımı, bilgi ve iletişim, deniz yolu ulaşımı ile kombine taşımacılık, lojistik ve tehlikeli mal taşımacılığı programları için 778,5 milyar liralık bütçe ayırdı.

AA muhabirinin, 2026 yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi'nden derlediği bilgiye göre teknolojik gelişmelerin sağladığı hızlı ilerleme, ulaşım sektörünü de etkisi altına alarak hızla değişirken bu sürece ayak uydurmak için ulaştırma programlarının gideri için kaynak aktarılacak.

Bu kapsamda, ulaştırma sektöründe en fazla pay 377 milyar 196 milyon 244 bin lirayla demir yolu ulaşımı için kullanılacak.

Bu yıl 305 milyar 228 milyon 361 bin lira olan söz konusu bütçe, 2026 için yüzde 23,57 artırılmış oldu.

İkinci sıradaki kara yolu ulaşımına bu yıl 329 milyar 853 milyon 395 bin lira olarak ayrılan bütçe, gelecek yıl yüzde 10,70 artışla 365 milyar 156 milyon 17 bin liraya yükseltildi.

Bilgi ve iletişim programının bütçesi de yüzde 33,65 artırılarak 23 milyar 292 milyon 789 bin liraya çıkarıldı.

Deniz yolu ulaşımı programında bu yıl yaklaşık 5,7 milyar lirayı bulan bütçe, gelecek yıl için yüzde 20,31 artışla 6 milyar 809 milyon 995 bin liraya ulaştı.

Kombine taşımacılık, lojistik ve tehlikeli mal taşımacılığı programında ise; gelecek yıl bütçesi, bu yıla kıyasla yüzde 36,68 artarak 6 milyar 44 milyon 149 bin lira oldu.

Böylece, bu yıl 662 milyar 591 milyon 119 bin lira olan ulaştırma programlarındaki toplam bütçe, gelecek yıl yüzde 17,49 artışla 778 milyar 499 milyon 194 bin lirayı bulacak.

12 YILLIK 'ZORUNLU EĞİTİM' KISALİYOR MU?

Eğitim spor programlarına döndü:

4+4+3

12'nci sınıfta ne olacak

Bakanlık'tan itiraf niteliğinde veri



Ayrıca, Yükseköğretim Kurulu'nun (YÖK) üniversite lisans eğitimini üç yıla indirmeye yönelik hazırlıklarının da bu çalışmalarını destekler nitelikte olduğunu hatırlattı.

Eğitim, spor programlarına döndü: 4+4+3... 12'nci sınıfta ne olacak?

12 yıllık zorunlu eğitimin kılınmasında gözler bu hafta yapılması beklenen kabineye çevrilmişti...

4+4+4 sisteminin son 4'ü ile ilgili değişiklikler masaya yatırılıyor.

TEDMEM raporu

Türkiye gazetesinden Mahmut Özyay'ın haberine göre, Türk Eğitim Derneğinin düşünce kuruluşu TEDMEM, tartışmalar sürerken "Ortaöğretimi Yeniden Düşünmek" başlıklı bir rapor yayınladı.

"Türkiye artık eğitime erişimi değil, eğitimin niteliğini tartışmalıdır" denilen raporda öne çıkanlar özetle şöyle:

"1997 yılında %38 olan ortaöğretimde net okullaşma oranımız 2011'de %67'ye, günümüzde ise %90'a yaklaştıranak; tarihsel bir başarı elde etmiş.

Kız çocuklarının okullaşma oranı ilk defa erkekleri geçmiş bir eşik aşmıştır.

TEDMEM bu başarıyı eğitimde kapsayıcılık ve fırsat eşitliği açısından 'geri dönüşmemesi gereken bir kazanım' olarak nitelendirmekte.

Türkiye'de liseler; gençlere yön verme, onları yükseköğretime ve istihdama hazırlama işlevinde yetersiz kalmakta.

Bu durumu destekleyen göstergeler: üniversiteye geçişte yapay yığılma, liselerin işlev kaybı ve sınav baskısının okulu kıymetsizleştirilmesi..."

MEB VERİLERİ: "ÖĞRENCİLERİN 3'TE 1'İ ZAMAN KAYBI DİYOR"

Millî Eğitim Bakanlığı verileri ise; eğitimin niteliğine yönelik öğrencilerin bakış açısını ortaya koydu: "20 gün ve üzeri devamsızlık oranı; ilkokullarda %11,6, ortaokullarda %14,8 iken, genel ortaöğretimde %27'ye, mesleki ve teknik ortaöğretimde ise %46,6'ya kadar çıkmakta. Öğrencilerin %56'sı okulun hayata hazırlamadığını düşünürken, %35'i okulu zaman kaybı olarak görmekte. Ortaöğretimin yeniden yapılandırılmasında bazı ilkeler vazgeçilmezdir: Eğitime erişim bir haktır; nitelik bu hakkın içeriğini doldurur. Süre ve biçim değil; nitelik ve anlam tartışılmalı. Sistem

sınavlara değil, hayata hazırlamalı.

Kararlar bilimsel kanıt ve çocuk gelişimi verilerine dayanmalı.

Öğrenciler sistemin sorunu değil, öznesidir.

Çocuğun yüksek yararı nihai ölçüt olmalı.

11. sınıfta diploma, 12. sınıfta ise uzmanlaşma öneriyoruz.

Doğrudan istihdama yönelmek isteyen öğrencilere, 11. sınıfın sonunda "standart lise diploması" verilerek farklı geçiş yollarının önü açılır.

Bu adım, "üniversite tek çıkış yolu" algısını kırarak lise sonrası alternatifleri güçlendiriyor.

Sınavsız geçiş imkânları olacak.

Bu öğrenciler, okul başarı puanlarına göre meslek yüksekokullarına/ön lisans veya açık öğretim programlarına sınavsız geçiş yapabiliyor.

Böylece hem sınav baskısı azalıyor hem de yükseköğretime girişteki yığılma hafifliyor.

BİR GÜN OKUL, DÖRT GÜN İŞ YERİ

Önerdiğimiz modelde 12. sınıf, öğrencilerin ilerlemek istedikleri yükseköğretim alanlarıyla uyumlu ileri düzey akademik derslerle yeniden tasarlanıyor.

Üniversiteye hazırlık süreci böylece okulun içinde, yönlendirici bir biçimde yürütülüyor.

Bu düzenleme, okulu yeniden kıymetli hâle getirirken ailelerin özel kurs ve dersane yükünü azaltıyor.

Mesleki eğitim yeniden kurgulanmalı.

İfade ettiğimiz modelde meslek yüksekokulu programları, mesleki ortaöğretimle bütünleşik bir yapıya kavuşturuluyor.

Programlar, haftada bir gün akademik eğitim, dört gün iş yeri temelli uygulama ilkesine dayanıyor." (Odatv.com)

Zorunlu Eğitim Kaç Yıl Olacak, 12 Yıllık Zorunlu Eğitim Kısılacak mı? Eğitim sistemimizde önemli bir değişiklik kapıda: 12 yıllık zorunlu eğitim süresi kısılıyor mu?

Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, bu konuda önemli açıklamalarda bulunmuştu.... Bakan Tekin, zorunlu eğitimin süresinin kısaltılmasına yönelik hazırlanan raporun tamamlandığını ve Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın onayına sunulacağını duyurdu. Bu raporun, eğitim sisteminde köklü değişikliklere yol açması bekleniyor. Bakan Tekin, 12 yıllık zorunlu eğitimin kısaltılmasıyla ilgili yapılan çalışmanın tamamlandığını açıkladı.

Tekin, "Toplumsal beklentiler ve bilgiye erişimin kolaylaşması nedeniyle zorunlu eğitim süresinin kısaltılabileceğini" belirtti.



EKOLOJİK KREŞ ve TEKE EKOTURİZM KÖYÜ GELİYOR

Burdur'da kadın istihdamını güçlendirecek ve yerel kalkınmayı destekleyecek iki önemli proje hayata geçiyor. Burdur Valiliği, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı desteği ve Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı (BAKA) koordinasyonunda yürütülen Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında Bucak ve Karamanlı'da bölgeye değer katacak projelerin startını verdi. Bucak OSB'de kurulacak ekolojik kreş çalışan annelere güvence sunarken, Karamanlı'da hayata geçirilecek "Ekolojik Teke Köyü" ile hem yerel üretim hem de ekoturizm canlanacak.

Burdur Valiliği, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ve BAKA destekli SOGEP kapsamında Bucak ve Karamanlı'da iki önemli projenin hayata geçirilmesini duyurdu.

Burdur'da kadın emeğini, istihdamı ve sürdürülebilir kalkınmayı destekleyecek iki önemli proje için düğmeye basıldı. Burdur Valiliği tarafından yapılan açıklamaya göre, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı desteğiyle ve Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı (BAKA) koordinasyonunda yürütülen Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında Burdur'a büyük katkı sağlayacak projeler hayata geçiriliyor.

Bucak OSB'ye 60 Çocuk Kapasiteli Ekolojik Kreş
Projelerden ilki, sanayide

kadın istihdamının önündeki en büyük engellerden birini kaldırmayı hedefliyor: "Bucak Organize Sanayi Bölgesi Çalışan Anne Güvencesi Projesi."

Bu proje ile Bucak OSB'de, 60 çocuk kapasiteli ekolojik bir kreş kurulacak. Kreş, çalışan annelere modern bakım ve eğitim imkanı sunarken, aynı zamanda işsiz kadınlara yönelik mesleki eğitimler düzenlenerek onların da aktif olarak istihdama katılımı sağlanacak. Proje, hem üretimi destekliyor hem de kadınların kariyerlerini sürdürmelerine güvence sağlıyor.

Karamanlı'ya Ekolojik Teke Köyü ve Coğrafi İşaret
İkinci büyük proje ise "Karamanlı Ekoturizm ve Yerel Üretim Hareketi Projesi." Bu

proje kapsamında Karamanlı'nın Kağılcık Köyü'nde, bölgenin kültürel ve doğal değerlerini yansıtacak "Ekolojik Teke Köyü" kurulacak.

Projenin üretim ayağında; Kavun üretimi, tıbbi-aromatik bitkiler ve sera faaliyetleri desteklenecek, bu ürünler için satış alanları oluşturulacak. Proje aynı zamanda Kağılcık Kavunu için coğrafi işaret süreci başlatarak yöresel ürünün değerini tescilleyecek. En önemlisi, kadınlar ve dezavantajlı bireyler doğrudan üretime dahil edilerek bölge halkına yeni istihdam olanakları sunulacak.

Burdur Valiliği, kadın emeğine, istihdama ve sürdürülebilir kalkınmaya katkı sağlayacak bu iki projenin Burdur için hayırlı olması temennisinde bulundu. ■ HABER MERKEZİ

Eğitimle, Sanayi Aynı Masada



Bucak'ta üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirecek önemli bir buluşma gerçekleşti. Bucak Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO) ev sahipliğinde düzenlenen YÖK-TOBB Eğitim İş Birliği Protokolü Protokol Yürütme Kurulu (PYK) toplantısında, mesleki eğitimin kalitesini artırmak ve öğrencilerin iş dünyasına daha donanımlı hazırlanmasını sağlamak amacıyla yeni kararlar alındı. Toplantıda, staj ve uygulamalı eğitim süreçlerinin geliştirilmesi, sektörle uyumlu müfredat çalışmaları ve ortak projelerin hayata geçirilmesi kararlaştırıldı.



Bucak'ta Geleceğe Yön Veren Buluşma

Bucak Ticaret ve Sanayi Odası (BTSO) ev sahipliğinde, YÖK-TOBB Eğitim İş Birliği Protokolü Protokol Yürütme Kurulu (PYK) toplantısı düzenlendi.

Bucak'ta iş dünyası ile akademik çevre arasındaki iş birliğini en üst seviyeye taşımaya hedefleyen önemli bir toplantı gerçekleştirildi. Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ile Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) arasında imzalanan Meslek Yüksekokulları Eğitim İş Birliği Protokolü kapsamında kurulan Protokol Yürütme Kurulu'nun (PYK) güz dönemi ilk toplantısı, Bucak Ticaret ve Sanayi Odası ev sahipliğinde düzenlendi.

İş Dünyası ve Akademik Zirvesi

BTSO Yönetim Kurulu Başkanı Hasan Yalçın Meçikoğlu başkanlığında gerçekleşen toplantıda, Hikmet Tolunay Meslek Yüksekokulu ve Emin Gülmez Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu müdürleri, müdür yardımcılarını, sekreterleri ile birlikte BTSO yönetim kadrosu tam kadro katılım sağladı.

Toplantının ana gündem maddesi, öğrencilerin uygulamalı eğitim ve mesleki beceri kazanma süreçlerinin geliştirilmesi oldu.

Kurul, öğrencilerin staj ve mesleki eğitim süreçlerinin güçlendirilmesinin yanı sıra, sektör ihtiyaçlarına uygun müfredat uyumunun sağlanmasını yönünde kararlar aldı. Ayrıca, öğrencilerin mesleki farkındalığını artırmak amacıyla seminerler, ortak Ar-Ge çalışmaları, teknik geziler ve mentorluk faaliyetleri de planlandı.

Başkan Meçikoğlu: "Nitelikli Ara Eleman İhtiyacını Karşılacağız"

Toplantının sonunda bir açıklama yapan BTSO Başkanı Hasan Yalçın Meçikoğlu, iş birliğinin kritik önemine dikkat çekti. Meçikoğlu, "Bu iş birliği, öğrencilerimizin hem teorik bilgilerini uygulamaya dökme fırsatı bulacak hem de iş dünyasının beklentilerine uygun beceriler kazanacaklar" dedi.

Başkan, alınan kararların somut hedeflerine de değindi: "Staj ve mesleki eğitim süreçlerinin güçlendirilmesi, öğrencilerimizin kariyer yolunda daha donanımlı ve özgüvenli adımlar atmasını sağlayacak. Ayrıca, bölge sanayimizin ihtiyaç duyduğu nitelikli ara eleman ihtiyacının karşılanmasına katkı sağlayarak, öğrencilerimizin mezun olduktan sonra iş bulma şansını artıracaktır."

■ HABER MERKEZİ

BURDUR'A 2 ADET SOGEP PROJESİ



BUCAK OSB ÇALIŞAN ANNE GÜVENCESİ PROJESİ

60 çocuk kapasiteli ekolojik kreş kurulacak.

Kreşte 12 personel görev yapacak, 3-5 yaş arası çocuklara nitelikli eğitim ve bakım hizmeti sunulacak.

Ayrıca işsiz kadınlara mesleki eğitim verilerek istihdama yönlendirme sağlanacak.



KARAMANLI / KAĞILCIK KÖYÜ EKOTURİZM VE YEREL ÜRETİM HAREKETİ PROJESİ

204 dekarlık alanda "Ekolojik Teke Köyü" kurulacak.

Kadınlar ve dezavantajlı bireyler üretim ve satışa dahil edilerek istihdama kazandırılacak.

Kağılcık Kavunu'nun coğrafi işaret tescili başlatılacak, yerel üretim ve ekoturizm desteklenecek.

Gündemdeki haberleri

y9 yeni gün

farkıyla takip edin...

Türk ve Fransız Uzmanlar MAKÜ'de Buluştu



BURDUR GÖLÜ İÇİN BİLİM SEFERBERLİĞİ

Burdur'un en önemli doğal miraslarından biri olan Burdur Gölü, bilim insanlarını bir kez daha aynı masa etrafında buluşturdu. Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ev sahipliğinde Lavanta Tepesi Otel'de düzenlenen "Burdur Gölü Bilimsel Çalıştayı"nda, Türk ve Fransız araştırmacılar gölün iklimsel, jeolojik, biyolojik ve arkeolojik yönlerini masaya yatırdı. İki gün sürecek çalıştayda, gölde yaşanan kuraklık ve iklim değişikliğinin etkileri bilimsel veriler ışığında tartışılırken, gölün geleceğine dair çözüm yolları da ele alındı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ev sahipliğinde, Lavanta Tepesi Otel'de 'Burdur Gölü Bilimsel Çalıştayı' düzenlendi.

Türk ve Fransız bilim insanlarının katılımıyla gerçekleştirilen çalıştayda, Burdur Gölü'nün iklimsel, jeolojik, biyolojik ve arkeolojik yönleri bilimsel açıdan ele alındı.

Çalıştayda, gölde yaşanan kuraklık, iklim değişikliğinin etkileri ve gölün korunmasına yönelik çözüm önerileri akademik ve bürokratik paydaşların katkılarıyla tartışıldı. Etkinlik, aynı zamanda Türk ve Fransız araştırmacılar arasında yeni bilimsel iş birliklerinin gelişmesine zemin hazırladı.

Açılış konuşmasını Salda Gölü Bilim Merkezi Müdürü Prof. Dr. İskender Gülle yaptı. Gülle konuşmasında, Burdur Gölü'nün hem il hem de ülke için taşıdığı çevresel ve bilimsel öneme vurgu yaptı: "Bugün Fransa'dan gelen değerli bilim

insanlarının katkılarıyla Burdur Gölü'nün bilimsel özelliklerini ele alacağımız uluslararası bir çalıştay için bir araya geldik. Üniversitemiz, kuruluşundan bu yana Burdur ve Salda gölleri üzerine çok sayıda bilimsel toplantı düzenleyerek bu alanlarda önemli ilerlemeler kaydetmiştir." dedi.

Prof. Dr. İskender Gülle, geçmişte düzenlenen 'Burdur Gölü'nün Sorunları ve Çözüm Yolları Çalıştayı' (2012), 'Burdur Gölü Kıyı Yönetimi Çalıştayı' (2016) ve 'Burdur Gölü Kuruyan Kıyı Alanlarının Korunması ve Sürdürülebilir Kullanımı' başlıklı toplantılara da değinerek, bu yılki etkinliğin uluslararası boyut kazanmasının gurur verici olduğunu ifade etti.

Prof. Dr. Gülle, çalıştay kapsamında gölün paleolimnolojik yapısı, iklim değişikliğinin geçmişten bugüne etkileri, hidrojeolojik ve jeotermal potansiyeli ile biyoekolojik özelliklerinin bilimsel olarak ele alınacağını belirtti.

Açılışın ardından konuşan MAKÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hakan Öner ise

gölde yaşanan su kaybına dikkat çekti:

"Eskiden 'Göller, güller ve gönüller diyarı Burdur'a hoş geldiniz' derdik. Ancak maalesef Burdur Gölü'nün yıllar içinde geçirdiği değişim hepimizi üzüyor. Bu çalıştayın, gölün yeniden canlanması adına önemli bir adım olacağına inanıyorum. Her bilimsel öneri, gölümüze düşen bir bilim damlasıdır." dedi.

Prof. Dr. Öner, göldeki su kaybının yaklaşık yüzde 40'ının buharlaşma, iklim değişikliği ve insan etkisiyle gerçekleştiğini belirterek, "Bu tabloyu tersine çevirmek için her bireyin ve kurumun sorumluluk üstlenmesi gerekiyor." ifadelerini kullandı.

Çalıştayda ayrıca Fransa Sorbonne Üniversitesi'nden Dr. Elisabeth Gibert-Brunet, Paris Saclay Üniversitesi'nden Doç. Dr. Alina Tudryn ve Akdeniz Üniversitesi'nden Prof. Dr. Erdal Koşun sunumlar yaparak, Burdur Gölü ve çevresindeki jeolojik yapılar, fay hatları, sedimantasyon süreçleri ve iklim değişiklikleri üzerine yürüttükleri araştırmaları paylaştılar.

21-22 Ekim tarihlerinde iki gün sürecek olan çalıştayda; gölün geleceği, biyolojik çeşitliliği, jeotermal enerji potansiyeli, yeraltı ve yüzey sularının jeokimyası ile saha uygulamaları gibi 12 oturumda farklı konular ele alınacak.

Etkinliğe MAKÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Hakan Öner'in yanı sıra, Burdur Belediyesi Başkan Vekili Atam Gülcü, Fransa Sorbonne Üniversitesi'nden Dr. Elisabeth Gibert-Brunet, Paris Saclay Üniversitesi'nden Doç. Dr. Alina Tudryn, Isparta Süleyman Demirel Üniversitesi'nden emekli öğretim üyesi Prof. Dr. Nevzat Özgür, Akdeniz Üniversitesi'nden Prof. Dr. Erdal Koşun, Dr. Su Güneş Kabaklı, DKMP 6. Bölge Müdürlüğü ve Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü temsilcileri katıldı.

Burdur Gölü Bilimsel Çalıştayı, gölün korunmasına yönelik bilimsel farkındalığın artırılması ve sürdürülebilir çevre politikalarının geliştirilmesi açısından büyük önem taşıyor. ■ MAKÜ BASIN